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Προς 

κ. Κυριάκο Μητσοτάκη – Πρόεδρο της Κυβερνήσεως 

κ. Αλέξη Τσίπρα – Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης 

κ. Νίκο Ανδρουλάκη – Πρόεδρο του ΠΑ.ΣΟ.Κ 

κ. Δημήτρη Κουτσούμπα – Πρόεδρο του Κ.Κ.Ε 

κ. Κυριάκο Βελόπουλο – Πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης 

κ. Γιάνη Βαρουφάκη – Πρόεδρο της Ημέρας 25 

 

Αξιότιμοι Κύριοι, 

 

Επί 80 έτη τώρα, η Γερμανία αρνείται να πληρώσει τα δισεκατομμύρια που χρωστάει στην 

Ελλάδα από τα πιστοποιημένα (από τη Δίκη της Νυρεμβέργης) Εγκλήματα Πολέμου, τα οποία 

διέπραξε κατά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. Η Γερμανία σταθερά αγνοεί τις σχετικές 

ρηματικές διακοινώσεις της Ελλάδας (από 1995,1966, 2019). 
 

Στην από 8/12/2021 επιστολή του (προς το International Hellenic Association) ο Δ/ντής του 

Διπλωματικού Γραφείου του ΥΠΕΞ μας διαβίβασε την άποψη του κυρίου Δένδια ότι  '' Το 

ζήτημα αυτό τίθεται με κάθε ευκαιρία προς την Γερμανική πλευρά και σε όλα τα επίπεδα." 

Δεδομένης της συνεχιζόμενης άρνησης της Γερμανικής κυβέρνησης να αποπληρώσει το χρέος 

της, η Ελληνική κυβέρνηση θα μπορούσε να προχωρήσει στις ακόλουθες ενέργειες.  

 

Πως μπορεί να διευθετηθεί η Γερμανική οφειλή στην Ελλάδα: 

Η Ελληνική Κυβέρνηση μπορεί να εγγράψει το ποσό του Κατοχικού Δανείου στον κρατικό 

προϋπολογισμό, αφού πρόκειται για άμεσα απαιτητό ληξιπρόθεσμο χρέος της Γερμανίας προς 

την Ελλάδα. Σύμφωνα με τους κανόνες της Eurostat, η Γερμανία θα υποχρεωθεί να εγγράψει το 

χρέος στο δικό της κρατικό προϋπολογισμό ως έξοδο.  
 

Επίσης, η Ελληνική Κυβέρνηση οφείλει να εκτελέσει την απόφαση του δικαστηρίου 

Λιβαδειάς, που επικυρώθηκε το 2000 από τον Άρειο Πάγο, δηλ. να κατάσχει την περιουσία του 

Γερμανικού δημοσίου στην Ελλάδα, προκειμένου να αποδοθούν τα επιδικασθέντα σε θύματα 

της Γερμανικής θηριωδίας στον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. Υπενθυμίζουμε ότι οι Γερμανοί 

εξόντωσαν το 13,5 % του Ελληνικού πληθυσμού.  
 

Τέλος, η Ελληνική Κυβέρνηση οφείλει να ασκήσει πίεση στη σημερινή δημοκρατική Γερμανία 

για την αποπληρωμή των Πολεμικών Επανορθώσεων, όπως προσδιορίστηκαν από τη 

Διασυμμαχική Διάσκεψη των Παρισίων του 1946. Υπενθυμίζουμε ότι η Wehrmacht κατέστρεψε 

1.770 χωριά στη διάρκεια της Κατοχής, με 131 ολοκαυτώματα αναγνωρισμένα μέχρι σήμερα. 

 



Ιδού πως μπορεί να ασκήσει πίεση η Ελληνική Κυβέρνηση στη σημερινή Γερμανία, ώστε η 

τελευταία να εκπληρώσει τις από μακρόν οφειλόμενες οικονομικές της υποχρεώσεις: 

Αν το πάγωμα περιουσιακών στοιχείων Ρώσων ιδιωτών που υιοθέτησε η Ελλάδα πρόσφατα 

είναι νόμιμο, δεν βλέπουμε γιατί δεν θα έπρεπε να παγώσουμε και τα περιουσιακά στοιχεία 

Γερμανών ιδιωτών και Γερμανικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα, μέχρι να πειστεί η Γερμανική 

κυβέρνηση να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της. Αν πάλι το πάγωμα περιουσιακών στοιχείων 

Ρώσων ιδιωτών είναι παράνομο, δεν βλέπουμε γιατί αυτή η επιλογή του θύματος της 

παρανομίας στρέφεται εναντίον εκείνων που μας απελευθέρωσαν από τους κατακτητές και όχι 

εναντίον των κατακτητών.  
 

Επίσης, μέσω του Υπουργείου Τύπου πρέπει να ξεκινήσουν εκπομπές ενημέρωσης των 

Ελλήνων πολιτών και της Διεθνούς κοινής γνώμης σχετικά με το τεράστιο χρέος της Γερμανίας 

στην Ελλάδα, βάσει (1) Διεθνών Συνθηκών, (2) αποφάσεων Ανωτάτων Δικαστηρίων Ελλάδας 

και Ιταλίας και (3) Συμβατικών Υποχρεώσεων.  
 

Η Ελλάδα δεν μπορεί να ορθοποδήσει οικονομικά αν εξοφλεί τα χρέη της σε άλλους ενώ 

δεν απαιτεί εξόφληση του χρέους άλλων χωρών προς αυτήν. Επιπλέον, η αποκατάσταση της 

δικαιοσύνης θα στείλει ισχυρό μήνυμα κατά του Ναζισμού και του Φασισμού.  

 

Συντονιστική Επιτροπή Γερμανικών Επανορθώσεων 
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